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Η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού 
Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας κυρού 
Αμφιλοχίου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τελέσθηκε σήμερα, 19 Φεβρουαρίου 2026, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού στην πόλη της Ρόδου, η 
Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη πρώην Γάνου 
και Χώρας κυρού Αμφιλοχίου, με πλήθος κόσμου να συρρέει 
στον Ιερό Ναό για να ασπαστεί μια τελευταία φορά το σκήνωμα 
του μακαριστού Ιεράρχη.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το πρωί τελέσθηκε στον ίδιο Ιερό Ναό, ο Όρθος και η Αρχιερατική Εξόδιος Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. 
Στεφάνου, τον οποίο πλαισίωσε πλειάδα κληρικών.

Στις 11:00 ξεκίνησε η τελετή της Εξοδίου Ακολουθίας στην οποία χοροστάτησε ο 
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Σεβασμιώταος Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος, 
συχροροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικολοάου και Κώου και Νισύρου κ. Ναθαναήλ και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Στρατονικείας κ. Στεφάνου και Ολύμπου κ. Κυρίλλου. 
Εκ του παραθρονίου παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, 
ο οποίος εκπροσώπησε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Μετά την ακολουθία εκ μέρους του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου, μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, ο οποίος σημείωσε εξαρχής: “Θέλω να μεταφέρω τα 
δάκρυα του Πατριάρχου μου“. Στη συνέχεια του λόγου του σημείωσε ότι ήρθε να 
μεταφέρει τα δάκρυα των παιδιών του Κογκό, της Κένυας, της Τανζανίας, και 
τόνισε τη μεγάλη αγάπη του μακαριστού Γέροντος για τον τόπο του, την Ρόδο και 
τα Δωδεκάνησα.

Εκ μέρους της Ιεράς Μονής του Αγίου Ιωάννου Θεολόγου Πάτμου, μίλησε ο Αρχιμ. 
Πολύκαρπος, ο οποίος αναφέρθηκε καταλεπτώς στο πνευματικό εκτόπισμα του 
κυρού Αμφιλοχίου. “Αποκτούμε έναν άλλο πρεσβευτή στη Βασιλεία των Ουρανών“, 
ανέφερε χαρακτηριστικά.

Εκ μέρους του πρώην Σχολάρχη της Πατμιάδας Εκκλησιαστικής Σχολής Ματθαίου 
Μελιάνου, μίλησε ο Πρωτοπρ. Εμμανουηλ Ζαχαριουδακης, ο οποίος έκανε μνεία 
στην μαθητεία του μακαριστού Ιεράρχη στην Σχολή, η οποία όπως τονίστηκε ήταν 
υποδειγματική. Αυτή η εικόνα του στη σχολή ήταν χαρακτηριστική της όλης του 
πορείας, ανέφερε.

Έπειτα τον λόγο πήρε ο Καθηγούμενος της  Ιεράς Μονής Ταξίαρχου Θαρρίου. 
Αρχιμ. Νεκτάριος, ο οποίος ξεκίνησε τον λόγο του αναφερόμενος στις τελευταίες 
στιγμές του γέροντα, ενώ στη συνέχεια αναφέρθηκε στην προσωπική του 
συνάντηση με τον μακαριστό Ιεράρχη.

Κατ’ εξαίρεση μίλησε εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου Αγαθονησίου ο Ιερομ. 
Προκόπιος, ο οποίος ανέγνωσε Ψήφισμα, στο οποίο το Δημοτικό Συμβούλιο 
αναφέρει ότι κηρύττει την ημέρα ταφής του μακαριστού Ιεράρχη ως ημέρα 
πένθους. “Ο Γέρων Αμφιλόχιος, θα ζει για πάντα”, αναφέρεται.

Τέλος τον επικήδειο εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος, 
ο οποίος αναφέρθηκε με κάθε λεπτομέρεια στη βιοτή του μακαριστού 
Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας κυρού Αμφιλοχίου.



Μετά το πέρας της Ακολουθίας, εν πομπή οι Ιεράρχες ανεχώρησαν για την Ιερά 
Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ Θαρρίου, όπου στις 15:00 θα τελεθεί η ταφή.

Διαβάστε επίσης

Υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Μητροπολίτη Αμφιλοχίου στη 
Ρόδο

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης πρώην Γάνου και Χώρας Αμφιλόχιος
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